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1. Subiectul se punctează de la 0 la 25 puncte. Nu se acordă puncte din oficiu. 

Olimpiada Interdisciplinară Ştiinţele Pământului 

Etapa naţională – Ediția a XXVI-a, Arad 2024 

Barem proba practică 

Chimie 

M INISTE RU L 
EDUCAȚIEI  

Tabelul 1.             14 puncte 
Rezultatele obținute în urma identificării: 
 

Nr.    
eprubetă                                        

 
Reactiv 

1 2 3 4 

Punctaj  

HCl 
𝐴𝑔𝐶𝑙 ↓ 

pp. alb brânzos 
(0,8 p) 

X 
(0,2 p) 

X 
(0,2 p) 

X 
(0,2 p) 

1,4 
puncte 

Na2S 
𝐴𝑔2𝑆 ↓ 

pp. negru 
(0,6 p) 

𝐶𝑑𝑆 ↓ 
pp. galben 

(portocaliu) 
(0,6 p) 

𝑍𝑛𝑆 ↓ 
pp. alb 
(0,6 p) 

𝑀𝑛𝑆 ↓ 
pp. roz 
(0,6 p) 

2,4 
puncte 

NH3 

 

𝐴𝑔2𝑂 ↓ 
pp. brun 
↓ 𝑒𝑥𝑐𝑒𝑠 

[𝐴𝑔(𝑁𝐻3)2]𝑂𝐻 
incolor 
(1 p) 

𝐶𝑑(𝑂𝐻)2 ↓ 
pp. alb gelatinos 

↓ 𝑒𝑥𝑐𝑒𝑠 
[𝐶𝑑(𝑁𝐻3)4](𝑂𝐻)2 

incolor 
(1,2 p) 

𝑍𝑛(𝑂𝐻)2 ↓ 
pp. alb gelatinos 

↓ 𝑒𝑥𝑐𝑒𝑠 
[𝑍𝑛(𝑁𝐻3)4](𝑂𝐻)2 

incolor 
(1,2 p) 

𝑀𝑛(𝑂𝐻)2 ↓ 
pp. alb 

↓ +
1

2
𝑂2 

𝑀𝑛𝑂2 ∙ 𝐻2𝑂 ↓ 
pp. brun 
(1,2 p) 

4,6 
puncte 

NaOH 
 

𝐴𝑔2𝑂 ↓ 
pp. brun 
(0,6 p) 

𝐶𝑑(𝑂𝐻)2 ↓ 
pp. alb gelatinos 

(0,8 p) 

𝑍𝑛(𝑂𝐻)2 ↓ 
pp. alb gelatinos 

↓ 𝑒𝑥𝑐𝑒𝑠 
𝑁𝑎2[𝑍𝑛(𝑂𝐻)4] 

incolor 
(1,2 p) 

𝑀𝑛(𝑂𝐻)2 ↓ 
pp. alb 

↓ +
1

2
𝑂2 

𝑀𝑛𝑂2 ∙ 𝐻2𝑂 ↓ 
pp. brun 

(1 p) 

3,6  
puncte 

Cationul 
identificat 

𝐴𝑔+ 
(0,5 p) 

𝐶𝑑2+ 
(0,5 p) 

𝑍𝑛2+ 
(0,5 p) 

𝑀𝑛2+ 
(0,5 p) 

2 
puncte 
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Chimie 

M INISTE RU L 
EDUCAȚIEI  

Tabelul 2. Ecuațiile reacțiilor chimice.        11 puncte 

 

Nr. 
crt. 

Cationul 
identificat 

Reactivul Reacții Punctaj 

1 𝐴𝑔+ 

HCl 𝐴𝑔+ + 𝐻𝐶𝑙 → 𝐴𝑔𝐶𝑙 ↓ +𝐻+ 0,5 p 

Na2S 2𝐴𝑔+ + 𝑁𝑎2𝑆 → 𝐴𝑔2𝑆 ↓ +2𝑁𝑎
+ 0,5 p 

NH3 
2𝐴𝑔+ + 2𝑁𝐻3 + 𝐻2𝑂 → 𝐴𝑔2𝑂 ↓ +2𝑁𝐻4

+ 
𝐴𝑔2𝑂 + 𝐻2𝑂 + 4𝑁𝐻3 → 2[𝐴𝑔(𝑁𝐻3)2]𝑂𝐻 

1 p 

NaOH 2𝐴𝑔+ + 2𝑁𝑎𝑂𝐻 → 𝐴𝑔2𝑂 ↓ +𝐻2𝑂+2𝑁𝑎
+ 0,5 p 

2 𝐶𝑑2+ 

HCl X 0,5 p 

Na2S 𝐶𝑑2+ + 𝑁𝑎2𝑆 → 𝐶𝑑𝑆 ↓ +2𝑁𝑎+ 0,5 p 

NH3 
𝐶𝑑2+ + 2𝑁𝐻3 + 2𝐻2𝑂 → 𝐶𝑑(𝑂𝐻)2 ↓ +2𝑁𝐻4

+ 
𝐶𝑑(𝑂𝐻)2 + 4𝑁𝐻3 → [𝐶𝑑(𝑁𝐻3)4](𝑂𝐻)2 

1 p 

NaOH 𝐶𝑑2+ + 2𝑁𝑎𝑂𝐻 → 𝐶𝑑(𝑂𝐻)2 ↓ +2𝑁𝑎
+ 0,5 p 

3 𝑍𝑛2+ 

HCl X 0,5 p 

Na2S 𝑍𝑛2+ + 𝑁𝑎2𝑆 → 𝑍𝑛𝑆 ↓ +2𝑁𝑎+ 0,5 p 

NH3 
𝑍𝑛2+ + 2𝑁𝐻3 + 2𝐻2𝑂 → 𝑍𝑛(𝑂𝐻)2 ↓ +2𝑁𝐻4

+ 
𝑍𝑛(𝑂𝐻)2 + 4𝑁𝐻3 → [𝑍𝑛(𝑁𝐻3)4](𝑂𝐻)2 

1 p 

NaOH 
𝑍𝑛2+ + 2𝑁𝑎𝑂𝐻 → 𝑍𝑛(𝑂𝐻)2 ↓ +2𝑁𝑎

+ 
𝑍𝑛(𝑂𝐻)2 ↓ +2𝑁𝑎𝑂𝐻 → 𝑁𝑎2[𝑍𝑛(𝑂𝐻)4] 

1 p 

4 𝑀𝑛2+ 

HCl X 0,5 p 

Na2S 𝑀𝑛2+ + 𝑁𝑎2𝑆 → 𝑀𝑛𝑆 ↓ +2𝑁𝑎+ 0,5 p 

NH3 
𝑀𝑛2+ + 2𝑁𝐻3 + 2𝐻2𝑂 → 𝑀𝑛(𝑂𝐻)2 ↓ +2𝑁𝐻4

+ 

𝑀𝑛(𝑂𝐻)2 +
1

2
𝑂2 → 𝑀𝑛𝑂2 ∙ 𝐻2𝑂 ↓ 

1  p 

NaOH 
𝑀𝑛2+ + 2𝑁𝑎𝑂𝐻 → 𝑀𝑛(𝑂𝐻)2 ↓ +2𝑁𝑎

+ 

𝑀𝑛(𝑂𝐻)2 +
1

2
𝑂2 → 𝑀𝑛𝑂2 ∙ 𝐻2𝑂 ↓ 

1 p 


